

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年8月26日 星期五
辛卯年 七月二十七
第227期 总第6999期
今日8版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:方文煜 版式:黄健 校对:梅健秋

品牌登录银屏 不要硬“植入”而要软“渗透”

随着国产品牌登上好莱坞大片,随着《杜拉拉升职记》、《非诚勿扰》等国内影视作品里出现越来越多的“植入广告”,当前“植入广告”可以用“盛行”二字来形容。而在这样的状态中,品牌如何使广告植入取得最好的营销效果?怎样成为这种品牌推广方式的大赢家?

[详见A2版《主题策划》]

8月23日,麦当劳在京高调宣布,首次在中国启动发展式特许经营权。相对以往仅仅谨慎地向加盟商转让成熟门店经营权的个人加盟业务,此次的新模式还授予加盟商开设新餐厅的权利,这不得不说是一次大胆的尝试,此举被认为是麦当劳大举扩张的一个信号!



扩张提速,首次在中国启动发展式特许经营权

麦当劳正式“下放”特许加盟

□ 黄丽娟

面对老对手肯德基在华3000家门店阵势,只有1300家门店的麦当劳终于开始上演一场超速前进的大战。

中国“三条腿”走路

据麦当劳网站上的资料称,目前麦当劳在全球120个国家和地区拥有超过32000家餐厅,其中80%是由独立的企业家经营的麦当劳特许经营餐厅。不过在国内,麦当劳的特许经营之路一直走得十分谨慎。

2006年,麦当劳挑选了沈阳、无锡、义乌的三位个人加盟者做试点。直到2010年,麦当劳在中国公司的官网上挂出了“特许经营”的项目,但至今仅在江苏市场开展小规模的试点。

与此同时,麦当劳对加盟者设置了“苛刻”的门槛。比如要求加盟商要有200万的资产、本人接受9-10个月的全职训练和评估、经营期10年内全职对餐厅的日常工作

全力以赴,更重要的一点是所谓的加盟也只是将一家成熟的直营餐厅整体转让给加盟者,加盟商没有开设新餐厅的权利。截至目前,麦当劳中国1300家门店仅在江苏一带有6家左右的特许经营店试点。

而麦当劳此次启动的发展式特许经营权,除了授予被特许发展商昆明美乐餐饮管理有限公司区域内现有餐厅的运营权,还将开设新餐厅的权利同时松手。

此次,被麦当劳圈中成为国内首家特许发展商,昆明诺仕达集团副总裁任剑媚表示,目前麦当劳在云南共拥有11家餐厅。未来5年,我们计划在云南开设20家新店,与麦当劳一起加速在中国的发展。

麦当劳称,中国是麦当劳全球首个拥有直营餐厅、传统特许经营和发展式特许经营三种业务模式的市场。

将特许加盟快速扩张

对传统特许经营模式一直谨慎的麦当劳,此次开放发展式特许经营权,将开新店的权都授予加盟商,凌雁管理咨询首席咨

询师林岳表示,这是麦当劳加速门店扩张的一种体现。“麦当劳要在2013年将门店数扩张到2000家,但靠自己做成本压力很大。借助当地一些有实力的企业资金和他们对当地商业模式熟悉的优势开店,然后整体输入自己的标准化管理模式和流程,自己坐收加盟费、品牌使用费,可能比自己开门店更省力。”

林岳告诉记者,目前麦当劳也在湖南试点这种模式,与湖南友谊阿波罗控股有限公司谈判加盟事宜。“云南、湖南之后,相信麦当劳还会在更多地方开放发展式特许经营权。”麦当劳方面也表示,希望在云南成功实施发展式特许加盟的基础上,适时将此业务模式推进到其他合适的市场。



月饼争相“独家定制” 营销“利刃”暗战中秋

□ 徐晶卉

近年来,不少企业也开始悄悄做起自己的特色月饼来,自产自销,或者合作贴牌。不过,有人认为,这样的月饼已不再是纯粹的节日食品,也不仅仅“升格”为一般意义上的礼品,更成了企业搞广告营销的媒介。难怪已有网友把月饼代入了各家企业广告语:“农夫山泉:月饼有点甜”、“百事:月饼无极限!”、“蓝天六必治:牙好,胃口就好,身体倍儿棒,吃月饼倍儿快!”……一句总结,“哥吃的不是月饼,是广告!”

自制月饼玩出创意

自推月饼品牌的“千军万马”中,房地产商是一股“大势力”。绿地集团多年前就不再购买品牌月饼了,原来集团自推了一种叫做“绿地豪生”的月饼,由集团下属的绿地豪生大酒店“操刀”制作,全程自己包装。“这种月饼一般不多,数量在4个左右,讲究的是少而精,一般用于送客户。”绿地集团一位工作人员告诉记者,随月饼常常会附送楼市介绍或者某楼盘推介,月饼的广告效果显而易见。记者了解到,经纬置地



年年吃月饼,杏花楼、新雅、元祖、哈根达斯……翻来覆去这些品牌,然而,你还听说过“飞饼”、“铁饼”、“网饼”、“房饼”吗?他们也是月饼,却并非出自众所周知的月饼生产厂商,而是由大型企业“独家定制”,既降低成本,又起到了很好的宣传品牌的作用。

等许多房地产商都已选择自推月饼,他们会委托某月饼生产厂商制作,然后贴自己的品牌用于扩大宣传。

互联网巨头腾讯的月饼更是特别,这款被公司内部笑称“企鹅饼”的月饼年年跟着宣传攻势“玩花样”,比如去年腾讯正推出“QQ农场”,定制的月饼就很特别,打开圆形的罐子,除了四个装月饼的小铁罐,还附送一个木制模型和3个神秘的布袋子,布袋子里装的是营养土和种子。吃完月饼,将营养土倒入小铁罐中,种下种子,将木制模型搭好房子、篱笆,一个QQ农场就诞生了。不过太有创意的月饼也时常闹出笑话,一位客户就曾经将两袋黑色的营养土当成了茶叶,喝了一口才发现上当了。

除此之外,航空公司等交通运输行业也是定制月饼的大户,东航推出的美心月饼,除了用于中秋节期间旅客的餐饮及员工福利以外,同时也对外出售。今年中秋,上海地铁部门也试图想要自推月饼,联手宜芝多和全家共同打造“畅畅”月饼,意喻地铁运行顺畅,讨个好口彩,不过,后来由于种种原因,这个“铁饼”没能付诸制作。(下转A2版)

本期导读 | 大营销
REVIEW MARKETING

经 营企业 | ENTERPRISE

A2 携手《变3》TCL全方位巧“渗透”

A3 NBA球星巧扮凡客品牌“快递员”

理 通商道 | COMMERCIAL

A3 2010美国最成功的营销案例:
把胡萝卜当零食卖

A4 三四线市场发力
车企渠道加速沉底

财 智人生 | LIFE

B1 联通营销新举措
36元套餐打响校园争夺战

B2 “丸美”的超级促销风暴

富 在市场 | MARKET

B3 营销挑战赛:
“西游记公园”PK“迪士尼”

B4 蒙牛真果粒时尚营销专做“有用功”

捷豹路虎收权
半年销量翻番

捷豹路虎2011年上半年在中国取得突出业绩,共交付18508辆汽车,同比显著增长48%(2010年同期销量为12472辆)。

捷豹、路虎协力在快速增长中发挥出强大市场效应,双品牌新品交相辉映。今年上半年,路虎创下16322辆的销售纪录,同比增长约50%。捷豹则以2186辆的销量稳健攀升,同比增长44%。精致型豪华SUV揽胜旗下姿态最轻盈、体型最精巧、燃油效率最高的车型目前在中国已收到超过5000份订单,首批产品将于今年第四季度交付。

捷豹路虎中国总裁高博(Bob Grace)表示:“如此出色的表现让我们对中国市场充满信心。令人兴奋的是,中国作为我们增长最快的市场,有望成为捷豹路虎全球第二大市场。”自去年成立了捷豹路虎中国销售公司后,公司销售渠道不断增强,经销商网点预计年内将扩大到约100家。上半年投入运营的位于广州的第四个配件配送中心和北京、苏州中心结成网络,系统化效益将进一步增强。

未来五年,捷豹路虎将每年投资约15亿英镑用于全球产品创新;在此期间,40种新产品将为消费者提供更加丰富的选择。凝结了捷豹顶尖设计与工程创新的C-X75混合动力超跑概念车,堪称捷豹路虎将尖端技术与未来发展结合的最佳象征;公司已在上半年正式决定将这款超级跑车投入量产,全球范围将限量提供250辆。(孙金凤)

国酒茅台
酿造高品位的生活